

ZTRÁTY A NÁLEZY V 21. STOLETÍ? VYŘEŠENO!



eztraty.cz

Až sedm z 10 lidí má osobní zkušenost se ztrátou klíčů, peněženky, mobilu nebo jiné osobní věci. V Česku se přitom těchto předmětů ročně ztratí kolem 200 000. Vyplývá to z lednového průzkumu agentury Médea. Jak stres se ztrátou, tak i starosti s nálezem pomáhá mírnit nový český projekt eztraty.cz.

Eztraty.cz modernizují ztráty a nálezy v ČR do podoby 21. století. Sdružují informace o nalezených věcech v národní databázi nálezů. Věci, které byly zanechány v barech, školách, nemocnicích nebo u dopravců, je tak možné snadno a zdarma dohledat prostřednictvím internetu na www.eztraty.cz. V květnu 2017 už do databáze zapisovalo své nálezy na 600 firem a institucí. Nyní se do iniciativy zapojuje i městská část Praha 5 a jí zřízené instituce. Na území pětky se projektu

účastní také OC Nový Smíchov, Nemocnice v Motole, České dráhy a zapojit se mohou zdarma i další subjekty, které se s nálezy ve svých provozech setkávají. Ohlašování nálezů je k dispozici také obyvatelům, kteří tím učiní i zákonné ohlášení nálezu obci.

Pro zvýšení šance, že se důležité věci vrátí zpět ke svým majitelům, přináší projekt zlepšovák. Takzvaná „Vrátilka“ umožní nalezcům mnohem jednodušeji kontaktovat majitele, což vede k větší snaze náleze se o vrácení pokusit. Vrátilka je k dostání v podobě samolepky nebo přívěsku, kterými se předmět označí. Na sobě má vytištěný jedinečný a zároveň anonymní kód, který nálezce nebo instituce pohodlně zadá spolu se svým kontaktem na stránky systému, a majiteli dorazí zpráva o nález. Speciální verzi Vrátilky lze bezpečně pojit i vrácení klíčů.



Pár tipů, co dělat v případě ztráty nebo nálezů

V případě nálezů

Věci značně znečištěné, páchnoucí nebo kazící se je možné bez jakéhokoliv postihu vyhodit. Zkontrolujte, zda není možné zjistit, komu věc patří – například pomocí Vrátilky.

Neoznačené nálezy v dopravním prostředku nebo veřejné budově odevzdejte provozovateli tohoto místa – řidič, číšník nebo vrátný by měl nález převzít. Ostatní nálezy ponechejte u sebe a oznamte do tří dnů obecnímu úřadu. Učinit tak můžete vložním nálezem do databáze na eztraty.cz, čímž zároveň vytvoříte majiteli možnost jeho nalezení. Pokud nález u sebe uchovávat nechcete, můžete jej odevzdat na obecní úřad. (V Praze na adrese Karolíny Světlé 5, Praha 1)

Nálezce

Za vrácení nálezů máte nárok na nálezný ve výši 10 % hodnoty věci a úhradu nákladů, které vám s nálezem vznikly – například poštovné. Pokud se majitel nenajde, můžete věc po 1. roce od ohlášení začít používat, po 2. roce zpeněžit a po 3. roce je věc nebo peníze vaše.

V případě ztráty

Rozpomeňte se, kde jste věc viděli naposled. Kontrolujte eztraty.cz, zda ji tam již někdo neohlásil – i více dní po sobě. Obvolejte místa, kde je ztráta pravděpodobná. Kontaktujte obecní úřad. (V Praze tel.: 224 235 085. Sem se obvykle dostane věc se zpožděním i několika týdny.)

